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Ezerkesztőség és kiadóhiuaial: 
(LU. Calea Regele Eercinano ee. 

Telefon: e1. 

ze 

ü2 ország rendje 
érdekében nagyfontosságu hatá- 
rozatokat hozott a főiskolák ta- 
nácsa. Csak helyeselhetjük, hogy 
azok a tárgyilagos és magasabb 

szempontok szerint itélkező pe- 
dagógusok, akikre az ország a 
jövő nemzedékének nevelését, ok- 
tatását és irányitását bizta, alapos 
tárgyalások után olyan határoza- 
tokat hoztak, amelyek a főiskolai 
ifjuság helyes irányban való tevé- 
kenységét szabályozzák, Az ifju- 
ság a nemzet virága, 
idővel az alkotmányt és törvényt 
tápláló gyümölcs érik. De 
baj, ha az ékes virág kellő gon- 
dozás és áppolás hiányában, pusz- 
titó járvány hatása alatt elhervad, 
lehull, mielőtt hasznos gyümöccsé 
érne. Ezért fontos a főiskolai ne- 
velés célszerü, pártatlan és min- 
den kártékony áramlattól elzárt 
pedagógiai rendszere, példás rend 
je és békés tanulmányi módszere. 
Ezeket a biztositékokat garantálja 
a főiskolák tanácsa Bucurestiben 
hozott legujabb határozataival, a 
melyek között sok helyes és meg- 
szivlelendő figyelmeztetés áll ugy 
az iljusághoz, mint az illetékes ha 
tóságokhoz. 

Mert sajnos, eddig az volt a 
rendszer, hogy különböző pártpo- 
litikai alakulatok, jelszavak frá- 
zisaival a saját érdekeiket propa- 
gáló politikai csoportok foglalták 
le az ifjuság drága idejét, minden 
ujitásra élénken reagáló szellemét 
minden tetszetős igéretben való 
fiatalosan könnyelmü bizalmát. 
Majdnem mindig ugy történt, 
hogy nem maga a megtévesztett 
ifjuság, hanem azok az alkalmi 
csoportok és érdekközösségek vol 
tak hibásak, amelyek az ifjuságot 
letéritették a komoly tudományos 
élet alapjáról és tévedt utakra ve- 
zelték. Ezt igyekszik megakadá- 
lyozni - reméljük hathatósan és 
sikerrel, - erélyes és bölcs hatá- 
tozatok sora, amelyet a főiskolák 
tanácsa hozott nyilvánosságra 
De az uj rendszerrel kapcsolato 

san időszerünek tartjuk annak a 
ténynek a kilhangsulyozását is, 
hogy ha a főiskolák tanácsa nem 
Is foglalt állást a kisebbségellenes 
humerus-mozgalmak propagálá- 

sa ellen, magának a főiskolai ifju- 
ágnak kell uj utra térnie és sza- 
kitania az ilyenfajta egyoldalu 
Mciók és jelszavakba burkolt gyü 
ölködő szellem lényegével. Mert 
4 valóság az, hogy egyre fejlődő 
Országunkban még mindig elegen- 
dő hely van a tudományos pályá- 
n, amelyek ujabb és ujabb be- 
öllésre várnak. Ha nem is az or- 
tág nagyobb városaiban, ahol 

amelyből 

. 

aránylag tulzsufoltak az egyes tu 
dományos pályák, de az ország 
különböző vidékein, a kisebb vá- 
rosokban és községekben, ahol 
még mindig nagy az analfabéták 

MINDEM ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEM POLITIKA! MAPILAP 

beteg, s igy még mindig sok kép- 
zett tanárra, orvosra és gyógysze- 
részre van szükségünk, ha lépést 

akarunk tartani az egyre fejlődő 

kulturállamokkal, A rend és fe- 
száma, sok az orvoslásra szoruló I gyelem határain kivül ezeket a 

Politikaikörökben messzemenő kövelkezteté- 

luj, 1935. IÚ. évfolyam 
1Z3. szám. 

Mmájus 30. 
zyevog 

Csütörtök 

szempontokat is meg kell szivlel- 
nie a főiskolák ifjuságának a ta- 
nulás szabadsága, a diákság sors- 
közössége és az ország békés fejlő- 
dése érdekében. 

seketfüznekihalachekirályikihallgalásához 
Nézeteltérés támadt Maniués a nemzetiparasztnárt 

(BUCURESTI.) Malache, a 
nemzeti parasztpárt elnöke teg- 
nap délután váratlanul kihaligatá 
son jelent meg a királynál. A ki- 
hallgatást a junius 8-iki restaurá- 
ciós ünnepségek megtartásával, 
illetve Maniunak az ünnepségeken 
való részvételével hozzák kapcso- 
latba. Politikai körökben a ki- 
hallgatás nagy feltünést keltett. A 
nemzeti parasztpártban ezt a tényt 
nagy megelégedéssel veszik fudo- 
másul A kihallgatás délután fél 4 
órakor folyt le. Az este folyamán 
Mihalache, Popovici Mihállyal, 
Ghelmegheanuval és Potarcaval 

elnöke között 

tanácskozott. Ma reggel a főváros 
ba érkeztek Lupu és Madgearn, a 
kikkel Mihalache szintén tanács- 
kozni fog. A pártvezér elhatározta 
a központi pártvezetőség összehi- 
vását, amely - a Dimineata sze- 
rint - a jövő hét végén fog meg- 
történni. 

„SOK ZAJ SEMMIÉRT" 
A Curentul Mihalache kihallga- 

tásával ilyen cimen foglalkozik: 
„Sok zaj semmiért. A lap szerint 
a kihallgatást Mihalache még egy 
hónappal ezelőtt kérte, hogy át- 
nyujtsa az uralkodónak a nemzeti 
parasztpárt kongresszusának ha- 

tározatait. Mihalache ezenkivül tá 
jékoztatta Őfelségét a pártkam- 
pánnyal kapcsolatos események- 
ről. A Curentul rámutat arra is, 
ugyanebben a cikkében, hogy Ma- 
niu elégedetlenül távozott Clujra, 
miután hasztalanul várta, hogy Mi 
halache tájékoztassa a királyi ki- 
hallgatás eredményeiről. A lap 
megjegyzi, hogy Maniu és Miha- 
lache között a pártvezetés kérdésé 
ben ellentétek mutatkoznak, ame 
lyeket nem lesz könnyü elshmitaui. 
Tegnap egyébként Tfataresem mi 

niszterelnök is királyi kihalgatá- 
son jelent meg. 

öulyos ellentétek mutatkoznak Flandin iüktatéri m 

némügyitervei körül 
(PÁRIS.) Filandin francia mi- 
miszterelnök - amint már jelen- 
tettük széleskörü pénzügyi felha 
talmazást akar kérni a kamarától. 
Javaslatának elfogadása esetén va- 
lóságos diktatórikus hatáskört 
kapna. 

Politikai körökben azt hiszik, 
hogy 

nehéx kesz megszerezni a szük- 
séges szavazatok többségét a ka- 

mara pénzügyi bizottságának ke 

retében a kormány pénzügyi fel 
hatalmazási tervéhez. 

A kamarában levő kommunisták 
és szociálisták felhivást kaptak a 
javaslatot ellenzők részéről, mely- 
ben felszólitják őket, hogy jelöl- 
jék ki megbizottaikat abba a kö- 
zös bizottságba, amely holnap reg 
gel fogja megvizsgálni a széleskö- 
rü pénzügyi felhatalmazási javas- 

lattal szemben egy közös fellépés 
lehetőségeit, 

RADIKÁLISOK ÁLIÁS- 
FOGLALÁSA 

Tegnap délután radikális szoci- 
álista képviselők tartottak tanács 
kozást, amikor is Herriot, a párt 
vezére 

lelkesitő felhivást intézett a párt 
tagjaihoz, hogy szavazzák meg 
Flandin pénzügyi javaslatait. 

Néhány képviselő kérte Herriot-t 
tegye szóvá az egyes tervezett in 
tézkedéssel kapcsolatos sérelme- 
ket, mire ő válaszában kijelentet- 
te, hogy ez meg fog történni. Her- 
riolt távozása után hosszas vita 
induli meg a kérdés felett. Dala- 
dier a kérdés beható napirendre 

tüzését sürgette s kijeletette, hogy 
a párt nem határozhat ebben a 

kérdésben fentartás nélkül ad- 

dig, amig nem tudja pontosan, 
hogy a kormány mit is tervez? 

elhatározták, hogy a végső döntés 
előtt meghallgatják Germain Mar- 
tin és Flandin előterjesztéseit és 
tőlük bizonyos felvilágositásokat 
kérnek, azután pedig holnap dél 
után ujabb értekezletre ülnek ösz 
sze. Azt a tényt, hogy 

Daladier inditványát a párt tag 
jai nem fogadták el, 

kedvező jelnek tekintik. Más kép 
viselők azonban nem sok bizako- 
dással néznek az ujabb fejlemé- 
nyek elé. 

A jórészt baloldali képviselők- 
ből álló pénzügyi bizottságban 
a kormány-tervezetnek igy ne- 
héz többséget találnia. 

Egyes politikai körök ugy tudják 
hogy a javaslatok sikertelensége 
esetén a francia kormány le fog 
mondanmni.



....... 

(0 A Mured Gyopár turistaszak- 
osztálya 1935 junius 2-án tánccal 
és több változatos müsorszámmal 
egybekölve Gulyásnapot rendez a 
Bükki turistavendéglőben, melyre 
a turista testvéreket és természet- 
barátokat, valamint pártolókat uisz 
telettel meghivjuk. Belépődij nin: 
csen, azonban turistafelszerelésünk 
kiegészítésére egy pár leij tetszés 
szerinti adományt köszönettel 
elfogadunk. 

() A Székely Alkalmazottak Uj- 
ságja társas autókirándulást ren- 
dez a Ciuc-Sumuleu:i bucsura. In- 
dulás junius 7-én, pénteken este 
Jelentkezni lehet Str. Corches 12. 
szám alatt. 

RADIó 
Május 30. CSÜTÖRTÖK. 

Boecrresti. 18: Rádiózenekar, 

19: Hirek 19.15: Rádiózenekar 
19,50: Felovasás. 20,10: Felolva- 
sás 20.35: Közvetités az Opera- 
házból. 

Budapest I. 10: Egyházi ének 
és szentbeszéd 11.40: Hirek 12.15: 
Görögkatholikus istentisztelet. 

13.20 Hirek 13.30: Operaház ze- 
nekara 14.45: „Rádiókrónika" elő- 
adás 15: Hanglemezek 16: Ifju- 
sági előadás 16.50: Szalonzene 
17: Filmcsevegés 18: Gazdasági 
előadás 18.35: Közvetités a Duna- 
korzó-kávéházból, jazz-zene 19.15 
Pásztortüz mellett, elbeszélés 19.50 
Magyar nóták, cigányzene kisé- 
rettel 20.45: Szinmüelőadás a 
Studióból 22.25: Hirek, sportered- 

mények 22.50: Katonazene 283.10: 
Ujpest bajnoksága és az ötvenéves 
UTE, előadás 24.20: Zongora ver- 
seny 1.05: Hirek. 
Budapest II. 13.40: Énekegyüt- 

tes 14.25: Cigányzene 18.05: Jazz 
zene 20.10: Csokonai három isme- 

retlen levele, előadás 20.50: Man- 
dolin-zene 21.35: Előadás 22.10: 
Jazz-ene 23: Hirek, sporteredmé- 

nyek. 
Berlin. 20: Dalok 21: Ének 

23.30: Rádiózenekar. 
Bécs. 11.30: Vonósnégyes 18: 

Csellózene 16.30: Vonósnégyes 18: 
Opera lemezek 19.35: Dalok 22: 
Bellini: Norma opera közvetitése 
Firenzéből 24: Jazz. 

Varsó. 17.45: Zongora lemezek 

- Az ,„Aurora" sportklub tiszt- 
ujító közgyülése. Az Aurora sport- 
klub f. hó 22-én tartotta meg ezévi 
tisztujító közgyülését, melyv alka- 
lommal a következő vezetőséget 
választották meg: Elnök dr. Simon 

Alexandru, alelnök Duma Vasile, 
ügyv. alelnök Szabó Sándor, titkár 

Albon Alexandru, egyleti ügyész 
dr. Kovács Alexandru, pénztáros 

Hollandus Sámuel, ellenőrök Cio- 
ban Izidor és Büss János, tanács- 
tagok: Gávrile Petru, Etédy fosit, 
Büss Dezső, Weiss Lajos, Mészáros 

Albert, Major Ilonka. Tekintettel 
arra, hogy az egyesület a multban 

is. főleg a turisztikával foglalko- 
zott, a közgyülés ugy határozott, 

hogy a klub elnmevezését Clubul Tu 

ristic „Aurora" névre helyesbiti. Az 
egyesület vezetősége kéri a társegy 
leteket, hogy átirataikat jövőben 
Clubul Turistic Aurora névre Str. 

N. Jorga 5., Cofetária Keménv ci- 
mezzék. Beíratkozásokat ott is el- 
fogadnak. 

AISZURB uURANIA-mozgó 

Az elveszett kincsek szigete 
RL. STEVENSON regénye nyomán készült izgalmas kalandorfilm. 

Föszerepekben: Wallace Beery - lackie Cooper - Lewis Stone 

(CLUJ.) Dr. Draágan főpolgár- 
mester és dr. Anca iparhatósági 
biztos fáradhatatlan buzgolkodása 
megteremtette a békét az Ipartes- 
tületben, amelynek élére a napok- 
ban - hosszas vajudás után - 
egyhangulag választottak vezetősé- 
get. Miután a választás ellen feleb- 
bezés nem történt, 

tegnap este ünnepi formaságok 

között dr. Drágan főpolgármes- 
ter, dr. Buzeu alpolgármester, 
valamint az iparkamara és a 
munkaügyi inspektorátus képvi- 
seilőinek jelenlétében megtör- 
tént az uj vezetőség beiktatása. 

Dr. Anca Titus iparhatósági biz- 
tos mint az Ipartestület kormány- 
biztosa, üdvözölte a megjelenteket, 
köszönetet mondott dr. Drágan fő- 
polgármesternek azért az önzetlen 

(CLUJ.) A cluji Magyar Szinház 
junius elsejével befejezi szezonját 
Ettől a naptól kezdve 

a szinház szinészei konzorcioná- 
lis alapon saját maguk fogják a 

további előadásokat lebonyolíta- 

ni 
Megkérdeztük Tóth Eleket, 

akit a szinészek a konzorciumnak 
vezetőjéül választottak meg, az át- 

alakulás okairól és ő a következő 
ket válaszolta: 
- Szerződéseink, amelyeket a 

Szinpártolóval kötöttünk, már má- 
jus elsején lejártak. A Szinpártoló 
azonban egy hónappal meghosszab 
bította az összes szerződéseket, 
amelyek így junius elsejével érneik 
véget. Mi azonban ülést tartottunk, 
amelyen ugy határoztunk, hogy 

junius elsejétől augusztus else- 

jéig magunk vesszük kezünkbe a 
szinház vezetését és azt konzor- 
cionális alapon visszük tovább. 
Clujon junius 10-éig szándéko- 
zunk mardni, majd Brasovba me 

gyünk, onnan Oradeara. 
Clujon különösen 
szabadtéri előadások tartását vet 
tük tervbe, 

amelyeket ugy, mint 2 évvel ez- 
konzorcium 

MUNKÁS MOZGZÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 

Kedden, szerdán 6 és 9 órakor 

IAz ellopott ember. Rendkivül izgalmas gyönyorü 
IIm. 

Főszerepben; Lily Damita és Henry Garat. 

n. Az aranybánya tiillka. - Főszerepben: Georg 

OBrien. - Szombaton 6 é: 9-kor érkezik: Shirley Temle: 

Nevess, öriülij, szeress... 
Hatalmas rendezésü filmslágere, 

Helyárak 10 és 12 4 3 lej. 

Belhtatták az Inantestület uj vezetűségét 
mumnkáért, amellyel megteremtette 

a békét az iparosok között. Felszó- 

lította a megválasztott elnököt, 

hogy foglalja el az elnöki széket 

Ezután ár. Drágan főpolgármester 
emelkedett szólsra, kitfejtette, 
hogy a város talpkövének tekiuti 

az iparosságot s bizik abban, hogy 

komoly munka kezdődik az iparos 

parlamentben. Több felszólalás 

után Farcas Andrei ismertette el- 
nöki programját, amelynek célkitü 
zése dolgozni az össziparosság ér 
dekében. Farcas után Drasovean 

pékmester, végül a magyar iparos- 

ság nevében Hegedüs Gyula, mint 

a testület társelnöke szólalt fel, re- 
ményét fejezte ki, hogy 

a hároméves hadiállapot után 

alkotó munka indul meg az ipa- 
rosság érdekében. 

............................. 

Konzorcionális alapon szabaötéri elő- 
odások rendezésével müködik tovább 

szinészeink vezetése mellett 
a cluji magyar szinház 

előtt, már volt erre példa, a Refor- 
mátus Gimnázium udvarán fogunk 
megtartani, kedvező idő esetén. 
Rossz időjárás esetén az előadáso- 
kat természetesen a szinházban 
tartjuk. Legelőször tervbe vettük a 
Bob herceg szabadtéri előadását. 
Hangsulyoznom kell, hogy a szin 

pártoló részéről a legteljesebb jó- 
indulatot és támogatást kaptuk a 
konzorcium létrehozásánál. sőt az 
adminisztrációs apparátust is telje 
sen dijmentesen bocsátották a ren- 
delkezésünkre, ugyannyira, hogy 
dr. Kádár Imre, akit a szinészek a 
további igazgatóságra is megvá- 
lasztottak, ingyenesen fogja ezt az 
állását betölteni. 
A eluji magyar közönségtől ter- 
mészetesen most már mi magunk 
a szinészek kérünk támogatást 
arra a néhány napra, amig még 
itt fogunk tartózkodni. 

A magunk részéről különben a leg 
jobb előadásokat fogjuk nyujtani 
s hisszük, hogy a magvar közönség 
nem is fogja megtagadni tőlünk 
támogatását. Már a juius elsejei 
tehát a szombati előadások is a 

hatáskörébe tartoz: 
nak. 

kiállitásu kalandor 

SZINHAZ 
MAGYAR SZINHÁZI MUSORA 
Szerda este 9: Én és a ki 

öcsém, (Népies előadás nagyon ol. 
csó helyárakkal, Gábor Mara bu 
csuföllépése.) ! 

Csütörtök este 9: Mosoly Orsza 
ga. (Lehár nagyoperettje olcsó 23 
18 és 13 lejes helyárakkal.),,), 
Péntek este 9: Ella Ilhak. a yi ír 

lághirü eszt táncosnő egyetlen mi 
vész-estje a Napközi Otthon javi mé: 
ra. (Rendes helyárak.) a 

Szombat délután 4: Lovagias. mé 
ügy. (Olcsó helyárakkak) sen 
Szombat este 9: Aranykorsó. a 

(Eredeti daljáték a székelv szom. n 
batosok életéből. Bemutató elő. Bev 
adás a szerzők jelenlétében, Le bes 
szállitott nyári helyárakkal, széj 
Vasárnap délután 3: Székely zu mél 

zealyos kolesó, helyárakkal) 
asárnap délután 6: Aranykor 

(Leszállitolt nyári helyárakkal ; 
Vasárnap este 9: Nyitott ablak. pon 

(Uj betanulásban, rendkivül olcsó höl: 
helyárakkal.) 

Hétfő: A szabadtéri játékok elő 2.. 
készületei miatt nincs elősdás, mes 
Kedd este 9: Leányálom. (Fran. E 

cia operett ujdonság, leszállitot nem 
nyári helyárakkal.) meg 

be. 
vala 

MOZI mi 
kod! 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA 
Szerdán: Mindkettőt szeretem. 

Fősz.: Gary Cooper, Fredrice Marceh - ! 
és Miriam Hopkins. üött 

Csütörtöktől premier: Doctor X 
a borzalmak filmje. Főszereplők: dom 
Lionel Atwill és Fay Wray. 
-- sors 

E totta 

ROYAL MOZGÓ MUSORA ut 
] 

A dardanellák ostroma. Legszen ti 
zációsabb háborus film. E. Ray- 8) 
mond „Tell England" c. regénye za 
után az egész angol földközi ten ba 
geri flotta az ausztráliai, ujzelan- in 
di és török hadak közremüködésé éé 
vel. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor z 

...... el 

ve 
MUNKÁS-MOZGÓ MUÜSORA: . 

Str. Vai 7. Telefon: 171. vü 
za 

Szerdán az egyik legaagyobb Sa 
sikert elért filmslágerek. I Az e A de 
lopott ember. Rendkivül izgalmas mon 
gyönyörüű kiállitásu kalandortilm totta 
Clujon repriz. Fősz: Lily Damit! ahov 
és Henry Garat - II. Az aranybó 
nya titka. Főszereplők: Georg T 
Brien. to 

sol 

- Ujabb kedvezmény a poutos Egye 
adófizetőknek. Bucurestiből érke t 
ző hirek szerint a pénzügyminisz Evá 
térium ujabb rendeikezést ad0tt ilatt 
ki az adófizetések ügyében Ese Mor 
rint azok, akik 1935 junius 3018 - 
bezárólag az egész 1985-86. kől! ei 
ségvetési évre szóló adójukat kifi éle 
zetik, 7 százalékos adófizetési ke1 In 
vezményt kapnak. Azok az adóf eg. 

zetők pedig. akik eddig az időp0 Mina 
tig kifizetik a különböző adólbi! Dea 
rálékaikat, mentesülnek mindei yeri 
féle birság alól, csupán adóhát? og 
lék 10 százalékával többei tart0 eszn 
nak fizetni. Végül azok. akik ház 
megállapított időben nem bes dokl 
eleget adóhátrálék-kifizetési K0 ha 
lezettségeiknek, a törvény lll' ug 
szigorát fogják érezni, minden" tó, 
natkozásban.



érke 

1inisz 

(GLUJ.) Már az ókorban nagy 

divatban volt a jósolás. Akkor is 
pénzért mondták a könnyen hivő 
embereknek a szebbnél-szebb re- 
ményekre jogositó jövendőt. És: 
alig pár ezer év telt el azóta, de 

még ez a divat mindig él Különö 
sen 
az utóbbi időben valóságos jós- 
nő-invázió van városunkban. 

Bevezetésnek ennyi elég. Most el- 
beszéljük, hogy mi minden jót és 
szépet jósolhat a jósnő szerény sze 
mélyemnek. 

AZ OPTIMISTA 

Szines sátor bejáratánál „keleti 
pompáju" ruhában ül a kikiáltó. 
- Csak tessék, tessék uraim és 

hölgyeim. Ma pénzért, holnap in- 
gyen. Itt jósol a világhirü „Lin- 
kesznő", a keleti mágusok nagy- 
mesternője. 
Ennyi „szives" invitálásnak 

nem tudok ellentállni és 
megilletődve lépek be a szentély- 
be. Jótékony homály fogad és 
valami különös szag. Szaglászom, 
mi lehet. Tizmásodpercenyi gondol 
kodás után rájövök, hogy hagy- 
maszag lepi el a keleti mágusok 
nagymesternőjéek otthonát. 
- Uram, ön szerencsés emiber 

- kezdi meg a jóslást megillető- 
dött hangon Linkesznő. 
- Hogy, hogy? - kiváncsisko 

dom. 
- Ön azért szerencsés, mert a 

sors megengedte, illetve ideirányi- 
totta Önt, hogy feltárjam jövője 
titkait. 

Uram, nagy vagyon vár önre, 
tiz év mulva megházasodik, hat 
gyermeke lesz, két emeletes há- 
za, rövidesen levelet kap egy 
barna embertől, aki ellenséges 
indulattal viseltetik ön iránt, 
egy szőke nő szeretettel gondol 

magára, egy barna gyülöli, s 
egy fekete imádja, nem beszél- 
ve a bronzvöröshajuról, aki 
majd meghal ön után, ezeuki- 
vül a nagybácsija meghal és há- 
zasságának első évében az anyó- 
sa is jobblétre szenderül. - 

A derék mágusnő mind egyszuszra 
mondta el ezeket, miután kinyuj- 
totta gyanus-tisztaságzu tenyerét, 
ahová betettem a „taxát." 

A PESSZIMISTA 
Tovább, 
tovább rohanunk ujabb mágu- 
sok és mágusnők felé. 
gyemeletes ház kapuján pirosszi- 

nü tábla hivja befelé a jövőjükre 
kiváncsi embereket. Pillanatok 
alatt bennt vagyunk és a jósnő ko 

mor arccal kezdi. 
- Uram, önt nagy veszedelem 
fenyegeti. Vigyázzon, mert az 
élete soha sincsen biztonságban 
Iilem Önt egy barna, egy szőke 
egy fekete és egy vörös nőtől. 

Mind gyülölettel gondolnak önre. 
e azért 80 évig fog élni és két 
yermeke lesz, 50 éves korában 

(0g megházasodni, unokái nem 

esznek, Ellenben négyemeletes 
áz vár önre és a nagynénje hal- 
kik. Óva intem önt, hogy 
ha fekete kutyát lát kerülje ki, 
ugyancszk ne járjon sohase au- 

tón és semmiféle jármüvön. Ha 
azt akarja, hogy boldog legyen, 
keressen fel engem minden hé- 

kissé 

városunkal 
ten és ellátom csekély 100 lej 
ellenében jótanácsokkal. 
Megijedtem ettől a sok komor- 

ságtól és 20 lejt a vésztjósló asz- 
szonyságnak mamnkába téve, féle- 
lemmel szivemben elballagtam. 

AKI MEGMONDJA A 
NEVEMET 

Előkelő helyre érkeztem s be- 
küldtem a névjegyemet. Ötperc- 
nyi várakozás után fogad, fekete 
tallárba, vörös lámpával világitott 
szobálban, egy papagály társaságá- 
ban az összes keleti rejtelmek 

mindentudója. Lody Tó, a hires 
jós. 
- Öt X. Y.-nak hivják, uram. 

Majdnem elájulok a nagy tehet 
ségtől. Tessék elképzelni, meg- 
mondja az ember nevét. 
- És foglalkozásom? - kérdez- 
tem. 

Ujabb szigoru rádió-ellenőrzés 

jóEsrÉr 
Jósnő-invázió áraszlotta el az utóbbi időben 

- Magánzó, Ezenkivül ön sok 
mindennel foglalkozik. Élete sze- 
rencsés volt idáig, anyagiakban ki 
tünően van szituálva. (7) 
Na, na, kis hamis - gondolom 

magamban, ugy látszik nagyöksz- 
szegü „taxára" számit a kicsike. 
- A felesége nemsokára gyer- 

mekkel lepi meg önt, amely ha- 
sonlitani fog az ön legjobb barát- 
jára. (Nem is tudtam, hogy nős 
vagyok.) Ezenkivül örök életében 
gondoljon arra. hogy az élete rö- 
vid és ki kell használnia. Én is 
kiszoktam használni. (T. i. a pa- 
likat.) 
- Más egyebet nem mondhatok 
mert tiltják az összes keleti rejtel 
mek irott parancsai. 
Leadom a „dohányt" és kissé 

zugó fejjel hazamegyek, illetve a 
szerkesztőségbe, hogv beszámoljak 

kezdődik 
(CLUJ.) A helybeli posta és 

távirdahivatal, mint a forgalom- 
ban lévő rádiók müködésének el- 
lenőrzésére hivatott hatóság a 
hozzánk küldött értesités szerint 
elhatározta, hogy 

a város területén lévő összes rá 
dió készülékeket felül fogja vizs 

gáini ; 
Teszi ezt abból a célből, hogy meg 
állapitsa, hogy a készülékek nü- 

stb. vonalaik közvetlen közelségé- 
ben sem, az illetékes postaigazgató 
ságok speciális engedélye nélkül. 

4. Az antennák nem köthetők 
hozzá a házak kéményeihez, vagy 
pedig a fákhoz. 

5. Az antennák felszerelendők 
villámhárítóval, vagy automatikus 
szerkezettel, amely a villámot a 
földbe levezeti. 

Ma rendkivüli premier ! 
zazsoto 

Select Mozgó 
e e 

Az Oceán-járó titka 
Egy Transantlantic fedélzetén lejátszódó izgalmas bünügy meséje, 

csodás revü és énekszámokkal. 
Főszer pekben: GENE RAYMOND és NANCY CAROLIL 

A filmben még szerepelnek a rádióból ismert Boswell Sisters és Sid Silver, 
Müsoron kivül a legujabb MICKEY MAUSS. 

A földvezetékek legalább három 

ködésükben minden vonatkozás- 
ban betartják-e a rádiótörvény ide 
vonatkozó rendelkezéseit. Ezzel 
kapcsolatosan a hivatal köztudo- 
másra hozza, hogy az 1925. évi 
szeptember elsejei 191. számu Mo 
nitorul Oficial a következőkben 
szabályozza a rádiók felszerelését: 

1. Az összes rádió-antannák, a 
melyek vevő, vagy leadóállomások 
céljaina szolgálnak, a lehető leg- 
biztonságosabban épitendők meg 
és ugy készitendők el, hogy sem 
a légi vonalakban ne okozhassa- 
nak semmiféle kárt vagy zavart, 

se leszakadásukkal a közelükben 
lévő épületekre nézve ne jelentse- 
nek veszélyt, Abban az esetben, ha 
a lakás vagy ház fekvése külső an 
tenna épitését nem engedi meg, 
ugy belső, vagy keret-antenna ké- 
szitendő. 

2. Az antenna hosszusága nem 
lehet több, mint 50 méter. 

3. Az uccáik és utak nem hasz- 
nálhatók fel antennák lefektetésé 
re, amiként azok nem állithatók 
fel magas, vagy alacsonyfeszültsé 
gü villanyvonalak közelében sem 
hasonlóképpen a táviró, telefon 

zr . 

Vegyen cipöőt olcsón még 
ma - Jót, tartósat árul 

cipőáruház. 

milliméteres rézdrótokból készíten 
dők és nem szerelhetők fel a villám 

hárító-szerkezetek, a központi fü- 

tő-szerkezetek, vagy a gázvezeté- 
kek mellett. 

Azokat, akik e rendelkezéseket 
nem tartják be, a törvény értel- 
mében megbüntetik. 
A postaigazgatóság figyelmezteti 
az összes érdekelteket, hogy a 
rádió-törvény idevonatkozó ren- 

delkezéseit betartva tegyék meg 
az esetleg szükséges intézkedése- 
ket, hogy a legközelebbi általá- 
nos ellenőrzés alkalmával emiatt 
kellemetlenségei senkinek se 

származhassanak. 
MI VAN A CLUTI RÁDIÓ- 
STUDIÓ TERVÉVEL? 

Ezzel kapcsolatosan említjük 
meg, hogy 
szombaton a bucurestii rádióban 
előadást tartottak a cluji rádió- 
studió felállításának kérdéséről. 
Ez a rádió-studió gyakorlatilag 
akkor valósul meg, ha a Bod- 
falaui nagy leadót 150 kilówat- 
tos erősségre emelik, ami való- 
szinüleg két-három hónapon be- 
lül megtörténik Ennek a nagy- 

CLUuU, 

Reg. Ferd. 0 

Felfedeztek Amenrikában 
egy uj csoda gyóégynövényt 
Amerikában az ősvadonban olyan gyógy- 

növényt fedezett fel egy tudós, amelynek 
kivonata 10-15 éves gyomor-, bél- és 
epebajokat rendkivül gyorsan meggyógyit 
E gyógynövény kivonatát „Gastro D- 

nek hivják és a külföldi tudós professzo- 
rok csodás eredménye et értek el vele, mert 
e gyógyszer nemcsák csilapitólag hat, ha. 
nem a betegség okát szünteti meg s ezáltal 
az egész emberi szervezetben a sejtélet uj- 
jáélsd és egy egészséges normális állapot 

e. 
A „Gastro D" megszünteti a legnagyobb 

gyomor- és bélgörcsöket, gyomorégést, 
felszivódást, szivtájeki nyomásokat, makacs 
székrekedést, az ebből eredő fejlájást és 
szédülést, ideges állapotot, álmatlanságot, 
tfovábbá a gyomor- és bélfekélyeket. 
A „Gastró D"-vel az emberiség egy 

olyan gyógyszerhez jutott, amely sok eset- 
ben olyan betegségeket is meggyógyitott 
melyeket diagnoshukájni sem tudtak. 
E gyógyszer képviseletét sikerült Csá- 

szár Ernő bukaresti győgyszerésznek (Ca- 
lea Victorie 124) megszerezni. Ára 103 lej 
Vidékre utánvettel küldi, 20 lej költség fel 
zámitásával. 

az olvasónak, milyen igazat mon- 
danmak városunk mágusai. Kom- 
mentár nélkül. 

(m. t.) 

adónak segítségével azután a 
eluji kifejezetten studió-jellegü 
rádió-müsor közvetitő-állomás 

programját az ország többi le. 
adóihoz továbbítani fogják. 
Városunkban tehát a rádió-stu- 

dió csak müsorokat fog összeál- 

litva leadni a bodfalauni nagyadó 
segitségével a többi országunkbeli 

leadók számára. 

Szembesités trendelt el atörvény- 
szék a város elen inditott 760 
ezer lejes kártéritési p rben 

(CLUJ.) Turós István autóbusz- 
tulajdonostól annakidején a város 
megvonta a koncessziót. Ezért - 
amint a „Jóestét! annakidején 
meg is írta - Turós 760 ezer lej 
összegig kártérítési keresetet adott 
be a törvényszékhez a város ellen. 
Az ügyben már jónéhányszor volt 
tárgyalás, itéletet azonban ezideig 
nem tudott hozni a biróság. A 
mai tárgyaláson az iratok és 
egyéb bizonyító anyagok ismerteté 
se után a törvényszék ugy intéz- 
kedett, hogy kihallgatja a város il- 
letékes képviselőjét, illetve Turós 
Istvánt is és szembesítve a feleket, 

fogja meghozni döntését. 

Eba Ilba a világhirü eszt tánc- 
művésznő egy napra Cljura jön 

Csak a világ legnagyobb városai 

képesek vendégül látni Ella Ilbak- 
ot, akinek minden fellépése zeufolt 
házat jelent öt világrész metropoli 
saiban, És ez a rendkivüli mü- 
vésznő egyetlen napra, péntekre 
eljön Budapestről Erdély fővárosá 
ba. Eleget akar tenni egy régi igé- 
retének, hogy fel fog lépni egy es- 
te a Napközi Otthon javára. Csak 
így vált lehetségessé Ella Iibak 
vendégszereplése. Aki igazi, nagy 
müvészi élményben akar gyönyör- 
ködni, aki a tiszlta ritonus kristá- 
lyos forrásában meg akar fürdeni 
egy napra, az nem fogja elmulasz- 
tani Ella Ilbak táncestélyét, amely 
péntek este lesz rendes helyárak 
mellett a Magyar Szinházban.



A HALÁL 
HAJÓJA 

" m ; 

René Jeanne és 

aerre Marie 

regenye 
(94) 

- Amint hangosan felkiáltot- 
tam örömömben és meglepetésem- 
ben, elégedett mosoly suhant át az 
arcán. Kis fényképet vett elő zse- 

béből, amelyet én adtam egykor 
Sergiusnak és átnyutotta nekem: 
- Megkért, adjam át önnek ezt 

a képet, hogy lássa, valóban ő kül- 
dött. A férje, miután elvégezte azt 

a feladatot, amellyel megbizták, a 
tengerbe zuhant, de abban a szere" 
csében részesült, hogy a szovjet- 
köztársaság egy tornpedóüzője fel- 
vette. Lázas volt, félrebeszélt, Za- 
varos szavai megragadták a tor- 
pedóüző kapitányának figyelmét. 
Mindenféle irásokat is találtak ná- 
la és ezeket egybevetve mindazzal, 
amit lázálmában elárult, sikerült 
a tényállást megállapitani. Amit 
megtudtunk, olyan sulyos dolog 
volt, hogy nem cselekedhet- 
tünk egyebet, minthogy magunk- 
nál tartattuk a férjét tusz gya- 
nánt... 

- Megsemmisülve bámultam er 
re a szörnyetegre, aki miután 

hiu reményt ébresztett a lelkem- 
ben, ilyen szörnyü hirt közölt ve- 
lem. Zavartalanul folytatta: 
- Engem a cseka bizott meg 

azzal, hogy a rejtélyes ügyet fel- 
derítsem. Hála azoknak a fényké- 
peknek, amelyek férje zsebében 

voltak, megtaláltam önt és megta- 
láltam az A. D. gyárat is. Csupán 
egy szavamba kerülne és becsuk- 
nák. De ezzel nem érném el azt, 
amit akarok. Adja át összes ellen- 
forradalmi terveiket, valamint a 
gáz gyártásának titkát is és akikor 
igérem, szabad lesz a férje, Len- 
gyelországba szállítjuk, ahol vi- 
szontlálthatja. 
- Képzelheti, hogy ezt az aljas 

ajánlatot felháborodva visszauta- 
sítottam. Erre a szovjet kém a vi- 
lág legtermészetesebb arcával így 
szólt hozzám: 
- Nem lep meg, hogy így fogad 

ja felszólításomat, El voltam ké- 
szülve erre. De miután nincs vesz- 
tegetni való időm és arra sem va- 
gyunk hajladók, hogy hetekig etes 
sünk egy foglyot, akit sokkal egy- 

szerübb felakasztani, hallgassa 
meg az ultimátumomat: Holnap 
délután 4 órakor várom az állat- 
kertben, a fókák medencéje mel- 
lett. Ott adja át az okmányokat, 
amelyeket az előbb említettem. Öt- 
ig várom. De ha öt óráig nem lesz 
ott, férjén beteljesedik a végzete: 

agyonlövik. Csupán én akadályoz- 

hatom meg kivégzését, amely hol- 

nap délután fog megtörténni, hét 

órakor. Péter Pál-erőd udvarán. 

Ha addig megkapom az okmányo- 

kat, telefonon értesítem Leningrá- 

dot és férjed szabad lesz. 
Térdrerogytam előtte. Durván 

ellökött és miközben kiment a szo- 
bából, így szólt: 
- Hoilnap délután öt órakorl! 
Szonja az asztalra borult és ar- 

cát kezeibe temette. 

- Szegény kicsikém! - mor- 

mogta Max és a haját simogatta. 
(Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! 
SPORT 

Összeállitották Románia A. és B. 
válogatott csapatát 

(BUCURESTI) A lapok szerint 
Romania A és B csaputa, amely 
junius 1-én és 2-án Bécs váloga- 
tottja ellen játszik, a következő 
összeállitásban veszi fel a küzdel- 
met: A. csapat: Pavlovics - Suci- 
tulescu, Albu - Vintila, Juhász, 
Cuedan, - Bindea, Dobra, Ciolac 
Bodola, Dobay. - B. csapat: Cre- 

...... 

Clujon és Brasovban is játszik 

teanu - Rosculet, Chiroiu - De- 
heleanu, Steimbach, Eissenbeissel 

Georgescu, Kovács, Sepi, 
Sohwartz, Kocsis. 
A Venus tegnap közölte a fut- 

ballszövetséggel, hogy Petea Val- 
cov nmem vehet részt a Balkániádon 
mert junius 14 és 24 között vizsgái 
vannak a kereskedelmi akadémián 

gge 

az osztrák válogatott csapat 
Románia sem akar többé Balkán-kupamérkőzést játszani 

(BUCURESTI) A Biroul Fede- 
ral tegnapi ülésén a következő ha 
tározatokat hozta: Engedélyt ad a 
bécsi Admirának, hogy junius 4- 
én Brasov válogatottjával mérkőz 
zőn, elutasitja a Sticla és ILSA fe 
lebbezését a CCN-nak felfüggeszté 

sek és pénzbüntetések ügyében ho 

zott határozatai ellen, elutasitja a 
Gloria felebbezését az U elleni 
óvásának ügyében. Tudomásul ve 
szi a lengyel szövetség átiratát, a 

mely szerint nem mérkőzhet Ro- 
mániával, Stockholmból vwieszajö- 
vet, mert Legnyelország augusztus 

18-án Uugoszláviával, szepteniber 
1-én Belgiummal és október 15-én 
Németországgal játszik. A Biroul 

Federal továbbb kimondotta: Ha Ro 
mánia megnyerte a Balkán-kupát, 
a serleg kerüljön véglegesen birto 
kába, ha viszont a jugoszlávok 
vagy bolgárok nyernék meg, a 
győztes a döntőt vivja meg Romá 
niával. A junius 15-én Szófiában 
tartandó kongresszuson a romámn 

delegátus kérni fogja, hogy a Bal- 
kán-serleg döntőmérkőzését két- 
szer, tour-retour játszák le, jövő- 
re pedig szüntessék meg a Balkán 
mérkőzéseket. - A Biroul Fede- 
ral junius 6-ikára engedélyezte 
Bécs válogatottjának cluji mérkő- 
zését is. 

Cütörtökön: Ripensia- 
Venus kupaelődöntő 

(TIMISOARA.) Ripensia a leg- 

ujabb jelentés szerint Lakatos és 
Kotormány nélkül áll ki csütörtö 
kön a Venus ellen is, A két játékos 
beteg és ez sulyos hendikepet je- 
lent a Ripensiára. A nagy érdek- 
lődéssel kisért kupaelődöntőt Ora- 

vetz aradi biró fogja vezetni. 

A nemzeti A-liga góllövőlistá- 
ján Dobay Ripensia vezet 23 gól- 
lal, 2 Bodola NAC 16. 8 Zelenák 
II. Kinizsi, Glasz Kinizsi és V. Val 
cov Venus 13 góllal. 

ELKESZÜLT AZ OLIMPIAI HARANG 

Berlinben most készült el az olimpiai haran
g, 

dion marathoni tornyában fognak elhelyezni. 

melyet az olimpiai sta- 
A harang felírása: 

„Hivom a világ ifjuságát!" 

rv. éviolyam 

Tizezernyi tömeg kisérte 
utolsó utára Criza And e 
(CLUJ.) Szomoru aktus zajlo 

le tegnap délután a sporttelepen 
Criza Andreit, a halott futballi 
tát bucsuztatta a sportközönség 
amely ezuttal megrendülve, csen 
ben és kegyelettel adózott a íra. 
gikussorsu sportember emlékének 
a ravatal előtt. V. Moldovan espe, 
res imája után dr. Ciurel Ilie, , 
Romania, Baleanu őrnagy a liga 
nevében mondott megható bucsu 
tatót, a sporttelep fölött repülőgép 
jelent meg, amely nehány tisztelet 
kör utlán a hadsereg koszoruját 
dobta le a ravatalra. Dresszbe öl. 
tözött Romania játékosok tették , 
koporsót a gyászkocsira és mikor 
a gyásamenet a Monostor utra ív 
ki, már tizezer főnyi közönség kr 
sérte utolsó utjára a tragikussorsy 
játékost. A sirnál Moldovan espe 
res ujabb imája után Vartan, 
Romania játékosai nevében bucsu 
zott el Crizatól, akinek emlékét a 
bajtársak örökké kegyelettel fog. 
ják megőrizni, A fiatal játékos ha- 
lála nemcsak szüleit, rokonait és 
sporttársait boritotta mélyv gyász 
ba, hanem még egy szegény, fia- 
tal és kedves tenemtést, menyasz- 
szonyát is, aki ájultan esett össze 
a sirnál. 

Moldovan eperes szavait id. 
zük: - „Akit az istenek szeret- 
nek, fiatalon hal meg." - Isten 
akaratában nyugodjanak meg Cri 
za hozzátartozói, barátai és mind- 
azok, akik a denék bajtársat ze- 
rették és becsülték. (-e) 

.... 

Nem sikerütt B. Cantacuzino 
rp rekordkisérlete 
(BUCURESTI) Bazu Cantacuzi- 

no 6 óra 31 perc 17 mp. alatt le 
szállás nélkül tette meg a Páris- 
Bucuresti utat. Ez a szenzációs tel 
jesitmény a román repülők élére 
állitja a kitünő pilótát, aki azon- 
ban a távrepülés rekordját nem 

tudta megjavitani.- A nrekotd 

a távon 6 óra 25 perc 17 mp, te- 
hát Cantacuzino csak 6 perccel ma 

radt el a rekordtól. 

Botrány niatt félheszakadt 
az U mérközés 
Sft. Gheorghen 

(SFT. GHEORGHE.) Tegnap az 

Universitatea csapata Sft. Gheor 

ghen mérkőzött az SMTE-vel. Az 
Ú. állandó fölényben játszva köny 
nyen nyerte meg a mérkőzést 1 
arányban. A meccset azonban nem 
fejezhették be, mert a közönség 50 
raiban verekedés tört ki s ennek 

következtében a mérkőzés a II. fél 

idő 25. percében félbeszakadt 
. 
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Az Universitatea héttőn Sti. ihe 

orghen 7:2 (4:2) arányban nyerté 
meg az SMTE ellen első mérkőzé 

sét dr. Giurgiu (5), Jonas és Frit: 

góljaival. - Az U játéka nagy !e 
szést aratot. 

Az unitárius kollégium 
tornavizsgáját t. hó 30-án. 
csütörtökön tartják meg, 

az igazgatóság szeretettel megh 

ja a szülőket és a sport bará 
A tornaünnepség délután 5 órak 
kezdődik a kollégium udvarán 

A KMSC-Juventus aikerületi 
lejtezőmérkőzést vasáruap U 
ran játszák le a 
A mérkőzés győztese az 
Makkabea és Victoris 
győztesével kerül össze a 

" év : áró 

áldozó 
melyie 

mér kő rés 

Higabal 
mokság döntőjében. 



(ORADEA.) Nyolc évvel ezelőtt 
egyik alutókatasztrófánál sulyos 
idegsérüléseket szenvedett egy ma- 
gyarországi főtisztviselő, amelyből 
hosszabb ideig nem tudott kilábal- 
ni. Ilyen beteges állapotban jött 
Oradeara nyolc évvel ezelőtt, hogy 
rokonait meglátogathassa. A roko- 
ni megbeszélések során rávették a 
főtisztviselőt, hogy idegbajával az 
egyik országosan, sőt Európaszer- 
te ismert. helybeli ideggyógyász- 
hoz forduljon. A tisztviselő meg- 

fogadta a tanácsot, elment az ideg- 
gyógyászhoz, akivel megbeszélték, 
hogy 
gerinccsapolást fog végezni rajta 

igy történt azután,. hogy 1927 ja- 
nuárjában betegünk elment az or- 
voshoz, aki nekifogott a mindösz- 
sze három-négy percig tartó ope- 
ráció véghezviteléhez. 

Sajnos azonban, az operáció 
nem sikerült, mert a csapoláshoz 
használatos tü mintegy 
négy centiméter hosszuságban 
beletört a betegbe, Az idegorvos 
egy félóráig kisérletezett a tü ki- 

vételével, azonban eredmény 
nélkül 

Elhivták erre Oradea egyik legne- 
vesebb sebészfőorvosát, aki jelen- 
leg is igazgatója az egyik kiváló 
gyógyintézet sebészeti osztályának 
hogy a tüt kivegyee 
A sebész-főorvos is kutatta egy- 
két óráig a tü betört darabjának 
a helyét. de nem tudta sehogyan 
sem megtalálni. 

Mindhánman: a beteg, az idegorvos 
és a sebésztanár megállapodtak ab- 
ban, hogy felkeresik az egyik ora- 
deai röntgenológust a betört darab 
fekvésének a megállapítása végett, 
hogy azután mütéttel távolíthas- 
sák el a beleg testéből a kellemet- 
len járulékot. 

Néhány óra mulva a két orvos 
már meg is jelent a röntgenoló- 
gusnál, azonban a beteg ekkor már 

a debreceni klinika felé száguldott 
autójában, azt a nehányszavas üze 
netet hagyva hátra a helvbeli orvo- 
sok számára, hogy 
mnem bizik bennük és inkább a 
debreceni klinikához fordul 

A klinikai beavatkozás. habár a 
tüt eltávolították. mégis sulyos kö- 
vetkezményekkel járt, mert 

az Orades- Debrecen közötti tá- 
volság befutása alatt a tü okozta 
sérülés infektálódott. 

Hosszu ideig kezelték a főtiszt- 
viselőt, aki felgyógyulása után fel- 
szólítotla az oradeai orvosokat, 
hogy 

az operáció és a kezelési költsé- 
geit fizessék meg, mert ezért ők 
a felelősek. 

50 Lei heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vál alatnál 

Srada Dubalarilor 13., 
a főpostával szemben levő ucca. 

Minthogy az orvosok nem fizettek, 
beperelte őket. 
45 ezer lejt követelve orvosi költ 
ségek és egyéb kiadások fejében. 

Az oradeai járásbiróság a követe. 
lésből 10 ezer lejt itélt meg csak, 

Közelharc a kiuhhénlők és a 

Több oradeai orvost bepereli egy magyar- 
országi főliszlviselő, mert mülét közben 

gerincébe belelörték a csapoló tül 
mire a felek felebbeztek. A tör- 
vényszék előtt tegnap került tár- 

gyalásra az ügy s ennek során az 
alperes orvosok képviselői azt vi- 
tatták, hogy az orvosokat nem le- 

het felelőssé tenni, mert tü betöré- 

zárganint 

................ 
a ECAaAi A 
STRADA GH. BARITIU No. 8. 

Varrógép, kerékpár, irógép, patefon 
és bármilyen mümechanikai és 
köszörüs munkák javitása. 

se gyári hiba folytán történt. 
Egyéb felelősség őket nem terheli, 
annál inkább, minthogy vállalkoz- 
tak a tü eltávolítására is, azonban 
a beteg nem jelent meg. A törvény 
szék ugy döntött, hogy szakértő- 
ként kihallgatta dr. Pap sebészfő- 
orvost és egyben elrendelte a felek 
meghallgatását is, majd csak az- 
után dönt az érdekes perben. 

egy lefaglalt ezresbankó miatt 
(CLUJ.) Szokatlanul kinos bot- 

rány játszódott le szombatról va- 
sárnapra virradó éjszaka az Unirei 
téri „Universitatea" klubban. 

Dulakodás, lökdösődés, szitkozó- 
dás, szinhelye volt a klub kártya 
szohája, amelyben a szenvedő 
alany Jeszenszky István Maloasa 
ucca 2. szám alatt lakó jogszi- 
gorló volt. 
Az eset körülbelül a következő- 

kép történt: 

ZÁRGONDNOKOT NEVEZ.- 
NEK KI AZ „U" KLUBBA 

Földes Ábrahám cluji vendéglős 
aki jelenleg két társával együtt 
„Fried et Comp." néven bérlője az 
„Universitatea" klubnak, valami 
régi társasviszonyból eredőleg 

tartozott Neumann Józsefné hely 
beli asszonynak kilencezer lejjel. 

Neumanné ezért dr. Macavei és 
Ghilezan ügyvédek utján beperelte 
Földes Ábrahámot. Megnverte a 
pert és 1935 május 3-iki dátummal 
zárgondnoknak neveztette ki az 
„U klub bevételeire Jeszenszky 
István jogszigorlót 
Jeszenszky István azután 1208- 

35. számu zárgondnoki kinevezésé- 
vel a zsebében, „behaitott" Földe- 

séken összesen hétezer lejt Estén- 
ként ellátogatott az „U" klub he- 
lyiségeibe és lefoglalta a jövede- 
lem bizonyos százalékát. 

FENYEGETÉSEKKEL VISZ. 
SZAKÖVETELIK A LEFOG- 
LALT EZRESBANKÓT 

Igy ment ez annak rendje és 
módja szerint egészen szombat es- 
tig. Ekkor Jeszenszkv fél 11 óra 
tájban felment a klubba és Weisz 
társbérlőktől kérte az aznapi szám 
adásokat. 

Weisz megtagadta a számadások 
átadását, 

mire Jeszenszky átmeat a kártya 
szobáb és megállt „toti"-sztal 
mellett. A zárgondnok majdnem 
két óra hosszat időzött az asztal 
mellett, majd amikor iátta. hogy a 
kiadott zsetonokért körülbelül 8- 
10 ezer lej gyül be, 

felvett az asztalról egy ezerlejes 
bankjegyet, 
lajdona volt. 

gamnál tartom, amig reggel az el- 
számolás megtörténik! - mondot- 
ta a zárgondnok. 

Jeszenszky Istvánnak erre a be- 
jelentésére a krupié néhány perc 
mulva befejezte a játékot. A kár- 
tyaszoba lassanként kiürült és csu- 
pán a Fiatal Földes Imre és 
néhány kiváncsi természetü 

ciasan viselkedett, ekkor a karjá- 

kvy István sem 

amely a bank tu 

Kérem, ezt a pénzt most ma- 

klubtag maradt a helyszinen 
DULAKODÁS AZ EZRESÉRT 

Alig ürült ki kissé a terem, Föl- 
des Imre krupié megragadta Je- 
szenszky zárgondnok karját. 
- Adja vissza azonnal a pénzt! 

- ripakodott rá a fiatalemberre. 
-Nem adom, mert jogomban 
volc lefoglalni! - felelte röviden 
Jeszenszky. 
A vita zajára bejött a kártyaszo- 

bába Földes Ábrahám, a felesége, 
Földes Imréné, Weisz társbériő és 
néhány pincér. Mindnyájan neki- 
támadtak Jeszenszkvnek, követel- 

ték a pénzt, majd amikor a zár- 
gondnok megtagadta ezt, 

jobbra-balra lökdösték és gya- 
nus célzattal be akarták teszítani 
a klub sötét irodájába. 

De Jeszenszky István nem hagyta 
magát. Megkapaszkodott az ajtó ki 
lincsében, amelv 

a dulakodás hevében letört és a 
kezében maradt, 
Földes Imre, aki különösen har 

val nyakon szorította a fiatal jog- 
szigorlót s igy akarta a sötét szo- 
bába hurcolni. Azonban Jeszensz- 

gyenge fiu és ki- 
szabaditotta nyakát a „gyengéd" 
ölelésből, 

De Földesék nem hagyták ma- 
gukat ilyen könnyen „ekezelni". 
Elállották a kijáratot, 

Erre a zárgondnok, hogy meg- 
szabaduljon a csávából, 
áltnyujtotta a jelenlevő Nascu 
háznagynak a lefoglalt ezerlejest. 

Szabadon engedték. De amint a 
hátsó folyosón a telefonhoz ment, 
hogy rendőrt hivjon, Földesné sep 
rüvel felfegyverkezve, utját állotta 
és visszakényszerítette. Erre a jog- 
szigorló Földes Ábrahám reprodu- 
kálhatatlan szidalmaitól kisérve, 
eltávozott. Néhány nerc mulva 

rendőrrel tért vissza és jegyző- 
könyvet követelt az esetről, 

bizonyitva, hogy többek között a 
vállásról is leszaggatták az inget. 

EPILÓGUS. 
Ma délelőtt Jeszenszkv István 

bünvádi feljelentést ad be sz 
ügyészségre, Feljelentésében hivat- 
kozik arra, hogy 

hivatalos minőségében sértették 
meg és tettleg is bántalmazták. 

Kéri Földes Ábrahám, Földesnél, 
Weisz társbérlő és Földes Imre 
ellen az eljárás megindítását. 
Hogy az eset miképpen folvtató- 

dik majd, azt nem tudjuk. De az 
bizonyos, hogy ma zárgondnoknak 
lenni is veszélyes feladat. 

(b 1.) 

Nem Követtem el semmi 
bünt, csak nagyon meg- 
undorodtam az élettől 
- irja bucsulevelében az öngyilkosjelőlt 

kereskedelmi ügynök 
(CLUJ,) Ez a hónap ugy látszik 

öngyilkossági ragályt hozott magá 
val. Tegnap este 10 órakor Frank 
Mihály 38 éves Ghica ucca 1 szám 
alatti lakos, kereskedelmi ügynök, 
nagymennyiségü veronállal meg 
mérgezte magát. Mire észrevették, 
görcsökben vonaglott. Azonnal ér- 
tesitették a szolgálatos mentőor- 
vost, aki a helyszinre sietett és az 
élentunt fiatalembert a belgyó- 
gyászati klinikára szállitották. 
Az öngyilkosjelölt alaposan el- 

készülhetett a halálra, mert há- 
rom bucsulevelet irt. Kettőt jóba- 
rátainak, a hanmadikat pedig a 
rendőrségnek. Az utóbbi levelében 
tudomására hozza a hatóságok- 

mak, hogy ő semmi bünt nem kö- 
vetett el, ne gondoljanak tehát 
menekülésre. 
„Csupán annyi történt - irja a 

levélben - hogy megandorodtam 
az élettől, már félévvel ezelőtt be- 
szereztem a mérget, az nem fon- 
tos, hogy honnan, elég az, hogy tul 
ságosan csalódtam. Semmit sem 
képzeltem el igy." 
Frank Mihályt a klinikai kór- 

ágyon felkereste Muresan Dániel 
központi ügyeletes rendőrkomi- 
szár, akinek dr. Anca szolgálatos 
orvos kijelentette, hogy a meggon 
dolatlan veronálos ember állapo- 
ta sulyos, de azért minden re- 

mény meg wan a felépülésze,



APRÓHIRDETÉSEK 
ELADÓ házhely Amos Fráncu- 

LEVELEZÉS 
KIADÓHIVATALI ÜZENET. T. 

hirdető feleink szives iigyelmét 
felhivjuk, hogy apróhirdetéseket 
vasárnapi számainkba legkésőbb 
szombaton délelőtt 10 óráig vehe- 

tünk iel. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR 

PIATA MIHAI VITEAZUL 11. 
(t 15138) 

TÁVOLBALÁTÓ grafológus jós 
nő bezárólag csak junius 1-ig ma 

rad Piata Mihai Viteazul 14, eme 

leten. Mindent tud, mindent meg- 

mond 20 lejért. (3416) 

HÖLGYEK, ha jól akarnak férj 

hezmenni, forduljanak bizalom: 

mal „Mirea" irodához. Cluj. Rege 

le Ferdinand 116. (f 1646) 

GYERMEKKOCSIK legszebb ki- 

vitelben Bodner Áruházban, Calea 

Victoriei 5. (f 1562) 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

e 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS. ÉKSZERÉSZ. REG. 
FERDINAND 114. (t 1636) 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butort. BERAKTÁROZÁST olcsón 
vállalok. Butorraktár. Cal. Victo- 
riei 25. (2509) 

GÖZKAZÁN 20-30 m? tüzfelü- 

letü, jókarban levő Tischbein vagy 
Kornwal-féle megvételre kerestetik 

Cim a kiadóban, (3363) 

DONÁTH uton 8 és félméter 
uccafronttal egy gyümölcsös eladó 
Szigeti, Motilor 4. (3289) 
ÉRTESITEM az n é. közönséget 

nogy a DOROTHEUM, Piata Uni- 
rii 22 alatti használr ruhaüzletet 
átlvettem. Szives pártfogást kér 
GLUCK, volt Piata Unirii 18 alatt. 

t 1688) 
KÖRISFAHÁLÓ és többféle bu- 

torok olcsón eladók. P. Mihai Vi- 
teazul 34. (3414) 
JÓKARBAN levő egylovas 

stráfszekér eladó. Káhán. G. Ta- 

mas 33. (3401) 

GOLYÓSPRÉST megvételre ke- 
resek, Tizian, kliségyár. Reg. Ma- 
ria 6. Ugyanott inas felvétetik. 

(1713) 

OLCSÓBB LETT a sütemény. 

fagylalt Cseke cukrászdában P. 

Unirii 22. Sütemény 2, fagylalt 4, 

kávé, tea, csokoládé 5. (f 1672) 

HASZNALT ruhákat veszek. dus 

választékban eladok. Róth, Piata 

Unirii 5. Városháza oldalán. (2876 

ELADÓ Fántáneleiu. 139. sz. vil 

latelek. Értekezni Elisabeta 39. sz. 

Varga. (3263) 

EGY olcsó ház teljes beredezés- 

sel 70 ezer lejért eladó. Gradini- 

lor 6. (35717) 

TOLHATÓ üvegajtós állványt, 

rövid pultot vennék. Ernyőüzem, 
Regele Ferdinand 21. (3441) 

FEÉKETE kombinált szekrényt 

keresek megvételre. Piata Abatoru 

lui 11b. (3448) 

tözés miatt olcsón eladó. Cal. Lun- 

ga 121 (3447) 

uccában. Dr. Porutiu Laurentiu 
ügyvéd, Str. Reg. Maria 44. (3146) 

BELVÁROSI HÁZ, mely havi 

4500 lejt jövedelmez, 220.000 lejért 
családi okok miatt sürgősen eladó. 

Cim a kiadóban. (3444) 

KERESEK megvételre 100.000 

lejes Albina Bank betétkönyvet. Ér 
tekezni luliu Maniu 16.. vendéglő- 

ben. (3442) 

MODERN tele diófaháló eladó. 

Str. Gh. Tamas 17. (3429) 

HÁZŐRZŐ KUTYA eladó. Str. 

Masinistilor 20a. (3440) 

PIANINO és harmonium első- 

rendü, elköltözés miatt eladó. Str. 

Elisabeta 25. (3156) 

HASZNÁLT, JÓ ÁLLAPOTBAN 

LEVŐ LINÓLEUMOT keresek 

megvételre, esetleg két-három da- 

rabban, harminc négyzetméter 

nagyságban. Cim az Erzsébet-für- 

dő pénztáránál, Str. Calugaritelor 

1. sz. (3453) 

MOTORKERÉKPÁR 250 em' 

DKV, olcsón eladó. Miron Costin 2. 
(3451) 

BERKEL mérleg és szijgyártó 

spárga varrógép eladó. Can. Ignat 

23. szám. (3224) 

KÖRISFA fél háló. 2 ablak len- 
vászon kézimunka és két ablak 

festett kelim függöny, egy sző- 

nyegszövőszék eladó. Érdeklődni, 
Regele Ferdinand 40, a házmes- 

ternél. tf 1722) 

BODEGA forgalmas helyen csa 

ládi okok miatt eladó Cim a kiadó 

ban. (34167) 
ELADÓ házastelek nagy gyü: 

mölcsössel ideális fekvéssel. Str. 

Cap. Ignate No 50. Értekezni Sza- 

bónál, Str. Kogalniceanu No 8. 

(3166) 
ebédlőkre- KÖRISFA HÁLÓ, 

dencek fehér háló szekrények. 

ágyak, éjjeliszekrények, aszbalok 

székek és többféle butorok olcsón 
eladók. Decebal 3. Ui hid mell

ett. 
(f 1714) 

JEGSZEKRÉNYEKET, kemen- 
cét veszek és cserélek. Zeiler bádo 

gos, ócskapiac elején. (3183) 

BUCUREST ARANYBEVÁL 
TÓ megnyilt, Regina Maria 7. Leg 

többet fizet. (f 1711) 

JÓMENETELÜ vállalat 30 ezer 

lejért eladó. Magános nőnek is 

alkalmas. Szaktudás nem kell. Je 

lige „Bevezetve. (3457) 

RAKTÁRON FORDSON TRAK 

TOROK, CSÉPLŐK ÉS HERE- 

FEJTŐK legolcsóbban beszerez- 

hető vagy elcserélhetők részletre 

is Rosenbaum Pálnál Reghinbe. 
(f 1715) 

BICIKLIT keresek jókarban le 

vőt. Str. Mico 58-a. Déli órákban. 
(3158) 

aaaazót 

KIADÓ LAKAS 
EGY szoba konyha éléskamra ki 

adó Motilor 54. (f 1632) 

NYARALÁSRA, gyümölcsös, két 

szoba, üvegverrandás lakással, viz 

vezetékkel kiadó, Értekezni „Ha- 

risnyakirálynál". (3431) 

ÜZLETHELYISÉG, nagy vilá- 
gos angrónak kiadó C. Victoriei 
20. (3432) 

SZOBA konyhás manzard lakás, 
kertes villában (Regala 47 sz.) 
700-ért kiadó. (4312) 

KÜLÖNBEJÁRATU féregmentes 

rv. evtolyara 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d e. 10 óráig lehet feladni, 

KEZDŐ varróleány kifutóltány 
felvétetik(, Sonderling füzőszalon. 
Reg, Ferdinand 3, udvarban. 3471 
JÓLFŐZŐ mindenes szakácsnőt 

keresek. Bejárónő van. Cal. Reg. 
Ferdinand 70. II. első lépcső, 

(f 1719) 
GYAKORLOTT fényezőnőt azon szépen butorozott szoba olcsón 

kiadó. Str. Regimentului 83. Inf. nal felveszünk, Gen Berthelot 28. 

No 3. (3478) Uraynál. (3465) 
1 SZOBA konyha szuterén lakás 

kiadó. Callea Traian 13. (3459) 

/ 

ké 

EGÉSZSÉGES, lehetőleg kertes 
kétszobás komfortos lakást kere- 

sek elsejére. Ugyanott 3-5 éves 

jólnevelt, egészséges kislány játszó 
társ kerestetik délelőttre szép kert- 

ben. Cim a kiadóban. (3452) 

kereske- HELYBELI és vid i 
dőknél bevezetett fiat.ember bár- 

milyen cikk eladását vállalja. Ci- 

meket „Garanciaképes" jeligére a 
kiadóba. (3407) 

éxun 

EES x 

MUNKASZERETŐ. tiszta, egész 
séges mindenest keresek. Nagymo 
sást nem kell végezniee Cim a 
kiadóba. (3009) 
KÉT középiskolát végzett fiut 

tanulónak fizetésse! azonnal fel- 
veszünk. Str. Livezii 4. (3178) 

PERZSASZÖVÉSHEZ munkás- 
leányokat felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (3434) 
EGYHÓNAPOS csecsemő mellé 

keresek junius elsejére mindenes 
munkát is végző idősebb asszonyt 
vagy leányt. Jelentkezni Motilor 
39, ajtó 3. Délben 1-3 között. 3430 

ÉTTERMI tfelszogáláshoz értő 
ügyes leányt felvesz büffé. Aján- 
latokat „Ügyes" jeligére a kiadó- 

BÜFFÉSEGÉDET keresek sür- 
gősen, ki éttermi felszogáláshoz is 
ért. „Komoly" jeligére a kiadóba. 

(3154) 

MUNKAKÖNYVES varróleányt 
keresek több évi praxissal. Nemes- 

né, Piata Unirii 13. (3430) 
TANULÓ fizetéssel felvétetik. 

Kassay viz- és villanyszerelési vál- 
lalat. Regina Maria 30. (3419) 

ASZTALOSSEGÉD ÁLLÁST KE 
RES. Cim a kiadóban. (3436) 

keresek Sibiuba, Jelentkezni Cluj 
Str. Iuliu Maniu 1. I. em. ajtó 1- 
Reggel 9-10-ig. (3480) 
FÉRFI fodrászsegédet kisegitő 
nek felveszek, Edison szalon, Mo- 

tilor 51. (3476) 
FIATAL kereskedősegéd vagy 

nagyobb kifutófiu, ki már volt üz 
letben, csak perfekt románul tudó 
felvétetik. Bodner Áruház, Mare- 
chal Foch 5. (3457) 

SZOBA konyha azonnalra kia- 

dó. Str. Tudor Vladimirescu 3. 
(3160) 

INKASSZÁNS 5- 6 ezer lej ga- 
ranciával fixfizetéssel azonnalra 

felvétetik. Cim a kiadóban. (3481) 

szitek. Szives pártfogást kér 
Péter. 

SZERÉNYIGÉNYÜ pincért és 
egy kiszolgálni tudó fiatalembert 
keresek. Cim: Chinezul 2-a. (3462) 

MÉSZÁRSZÉKHEZ 40.000 lejjel 
társ kerestetik. Tőke biztositva, 
biztos megélhetést nyujt. Sttr. 
Surda 7. Telefon 941. (3435) 

...... 

KÁDÁRMÜHELYT nyitottam a 
Petru Rares 34. alatt. E szakmába 
vágó dolgokat olcsón, pontosan ké 

Rácz 
(3445) 

ERZSÉBET FÜRDŐBEN gőz 
nőknek hétfőn, szerdán. csütörtő- 
kön délután, férfiaknak vasárnap, 
csütörtök délelőtt. péntek, szom- 
bat délután. Kádfürdő nyitva min- 
dennap reggel 6-tól este 9-ig. 

(f 1640) 
ÜNNEPRE, esküvőre, kirándu- 

lásra finom Muskotályos bor 20 
lej, Rizling 15 lej a termelőnél 

Sir. Bob 4. (2673) 
HÖLGYEK figyelmébe, aki szép 

kalapot akar, keresse fel az Em- 
ma kalapszalont, pedáns munka, 
szolid árak, finom kiszolgálás, IHeg 
Ferdinand 13, az udvarban. 3474 

TÁRSNAK 50 ezer lej ellenében 
100.000 lejt fizetek évente. Vass 
szabadalmi ügyvivő. Reg. 
nand 51. (3473) 
VENDÉGLŐI iparral társulnék. 

Str. Bucovina 34. Kertésznél. 
(3472) 

ELVESZETT fekete kaucsuk, 
vastag szemüveg. Megtaláló juta- 
lomban részesül N. lorga 9. Dávid- 
nál., (((3469) 

oROSZ AGÁRKUTYÁT talál- 
tunk. Tulajdonosa átveneti: Str 
Horea 64. Wolf. (f 1718) 
A PÜNKÖSDI ünnepek alkal- 

mával Csiksomlyóra társas autó- 
busz utazást rendezünk 3 napi ott 
tartózkodással, menet jövet dija 

350 lej személyenként. Jelentke/ni 

Szenkovitsnál, Cluj, Str. Bucovina 

18, délután 2-5 között. érdeklő- 

dők mielőbbi jelentkezését kérve 
a helyek összeirása végett. (3108) 

JÓLFŐZŐ mindenes szakácsnőt JÓ ipari szakmához társa!t ke 
resek 3 ezer lejjel. Cim a kiadó 

barr. (3468) 

TÁRSAT keresek pákséghez, 25 
ezer lejjel. Cim a kiadóban. 3464 

CONSTANTINO grafológus fo 

gad Str. Florihor 5. Taxa 20 tej 
(3461) 

DERMATA TISZTVISELŐK É5 
MUNKÁSOK, Uj beszerzési forrás 
„ASCONIA" gyári lerakat férfi és 
gyermekruha üzlet, ahol készpéni 
áron részletfizetésre (bonra) vásá 

rolhat. Piata Mihai Viteazul 3. 
( 1676) 

Ferdi- 

o
.



HIREK 
lelelős szerkesztő és laptulajdonos 

MAVYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61. 
. 

NAPTÁR: Május 30. Csütörtök. 
Róm. kath. Áldozócsütörtök. 
Prot. Christ. Him. Gör. kath. 
Isac Cuv. Izr. 27. S. Bamidbar. 

FÉLTÉKENYSÉG 

Főnök: Segéd ur. a hölgyve- 
vőkkel kissé udvariasabhban és elő 
zékenyebben bánjék. 
Segéd: Igenis, főnök ur, eddig 

csak azért mem tettem, mert a 
menyesszonyom a kirakatüvegen 
keresztül megifigyelt. 
CÉLZÁS 

Kiss: Micsoda hülye alak borot 
vált ma téged? 
Nagy: Kikérek minden célzást: 

magam borotválkozom. 

SOKKAL ROSSZABB 

Okos volt, szomszédasszony, 
hogy siketnéma varrónőt fogadott: 
ez legalább nem fog sokat beszél- 
ni dolga közben. 
Én is azt hittem, de ez még 

sokkal rosszabb, mert folyton a 
kezeivel beszél. 

GAZDASÁGI viIszonyok 
Feleség: Statisztikailag meg- 

állapitották, hogy az országban 
évenként többszáz ember tünik el, 
skiknek hollétéről semmit sem 
tudnak. 

Férj: Csak az a baj, hogy nincs 
köztük egyetlen hitelezőnk sem. 

- Időjárás: A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 
lanyhuló légáramlás, általában de 
rült idő várható. Néhol azonban 
felhők mutatkoznak és eső is le- 
hetséges. A bhőmérsékle emelke- 
ik. 

- Ügyeletes gyógyszertárak 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács Dénes (Memoran- 
dului u) dr. Olariu (Mária király 
né-ucca), Popa Joan (Regele Fer- 
dinand-ut). 

- A róm. kath. főgimnázium 
május 29, 30 és 31-én raiz és 
kézimunkakiállítást rendez az in- 
tézet rajztermében. Az érdeklődő- 
ket és az iskola barátait az intézet 
tisztelettei meghivja. Nyitva van 
9-lig és délután 4—6-ig. 
- Uj helységbe költözött a 

Kereskedő Tanács. A Sfatul Ne- 
gustoresc (Kereskedő Tanács) hi- 
vatali helyiségét a Kereskedelmi 
és Iparkamara régi palotájába, P. 
uza Vodá 16 sz. I. em alá tette 

- NE FELEJTSE el. hogy 
talp. és bőrszükségletét a legtartó- 
sabb minőségben Kozák István 
bőrüzletében szerezze be főpostá- 
val szemben. - Olcsó napi árak. 
- Bálint Péter, a székely cso- 
számoló-müűüvész a Select mozgó 

ban lép fel. 

A harmadik kisérlet sikerült 

Mozdony elé 
sa kerekek darabokra 
mzabdalták Dandos 
Arpád kéményseprőt 

(CLUJ.) Az Ovidiu ucca 11 szám [ 
alatt hatgyermekes - és szive 
alatt a hetedik gyermekkel egy 
megkinzott anya jajgat. Dandos 
Árpád - a családfő, foglalkozásá 
ra nézve kéménysepnő - a Dernma 
tagyári sonompó elé vetette ma- 
gát. Alig 12 nap óta ez a harma- 
dig sorompói öngyilkosság, 
Tegnap délután 4 órakor történt 

hogy Dandos elrohant hazulról. 
Negyedóra mulva mulatozó cimbo 
rák vették körül egyik Chintaului 
ucca korcsma asztalánál. Most 
azonban nem izlet Dandosnak az 
ital - mint máskor - barátainak 
hamarosan bucsut mondott és 

a sorompóhoz rohant, ahol 

egy észrevétlen pillanatban egyik 
tolatómozdony alá vetette ma- 
gát, A vonat kerekei halálra ron 

csolták a szerencsétlen embert. 
A helyszinre hamarosan kiszállt 
dr. Hossu városi főorvos és a ha- 
tóság emberei. A borzalmaan meg 
csonkitott ember hulláját a bonc- 
tani intézetbe szállitották. 

AHOGY AZ ASSZONY 
TUDJA 

A „Jóestét!" munkatársa felke- 
reste Damdos hatgyermekes felesé 
gét, aki sinva panaszolta el, hogy 

alig három nappal ezelőtt az 
adó miatt mindent el akartak 
árverezni. 

Szerinte ez lehetett az oka férje 
öngyilkosságának, ugyanis semmi- 
féle bucsulevelet nem hagyott hát 
ra, Azt is megtudjuk, hogy a ha- 
lálbamenekült ember rövtd idő óta 
háromszor kisérelte meg az ön- 
gyilkosságot. Először a vonat 
elé ugrott, de átesett a sineken 
s legurult a pályatest tulsó olda 
lára Azután felakaszfotta ma- 
gát, azonban észrevzpették és el- 
vágták a gyilkos kötelet. 

A harmadik mégis sikerült... 
A BARÁTOK SZERINT.. 

Az életunt kéményseprő mula- 
tós természetü volt. Keresetének 
jelentős részét italra költötte, 
amiért többször összetüzése volt a 
feleségével, Most is nagyobb ösz- 
szeget dorbézolt el, A korcsma asz 
talánál arról panaszkodott, hogy 
asszonya nem bánik jól vele - s 

ez lesz az ő végzete. 
Álitólag a felesége többször ki- 
verte a házból, nem adott neki 
enni 

és ez is nagyban hozzájárult ah- 
hoz, hogy az amugy is züllés lej- 
tőjére csuszott ember végkép elke 

Ma szerdán a RoYAK-mozaóban országos premicr! 

A DARDANELLÁK OSTROMA 
E. Raymond Tel Enand c. regénye után, Anthony Ascith rendezésében, 

Áz egész angol tenge i földközi flotta, az ausztráliai, u zelandi 
és török hada közremüködés vel. 

Előadások ez ete S--7-9 óar. Számozeatt helvek 

kizárólag azzal 
kogy különböző pálmákból 
kivonja azokat a nyersanyago- 
kat, amelyekből a hires Car- 
nauba viasz készül. Ezen leg- 
finomabb minőségü viaszból 
gyártják azufán a 

GLADYS gyárnak beküldi, 500 lie Eap. 

VIASZ! 
Brazilia csodás 

föildjének ezer és 

ezer lakója 

foglalkozik, 

Ime egy Idok, mely megmagyarázza az egész világon 
legkiválóbbnak falált nyersanyagok kombinációjából 
készül, GLADYS cipőkrémnek, a kiválóságát. Ezen 
vegyi kombinációk eredménye az, hogy a GLADYS 
cipőkrém, mely különböző szinekben készül nem csak 
tartós és szép fényt kölcsönöz cipőinek, hanem a 

bőet táplálva annak tartósságát növeli 

NAGY MEGLEPETÉS vevőink számára: 

s GLADYS só egy 
éges benüike: a 

szitse lelki egyensulyát. 
A hivatalos raportkönyvben pe 

dig ilyenfonmán imtézték el az 
ügyet: 
Kedden este Dandos Árpád a 

Dermata-gyári sorompónál vonat 
elé vetette magát. Meghalt. 

Bulgária- Nemetország E. 
2:0 

(SZÓFIA.) Tegnap délután 30 
ezer főnyi közönség előtt játszot- 
ták le a Bulgária -Németország 
B. válogatott labdanugómérkőzést, 
melyet a bulgár csapat heves küz- 
delem után 2:0 (0:0) arányban 
nyert meg. A gólok az utolsó ne- 
gyedórálban estek. A mérkőzést a 
bulgár miniszterelnök kiséretében 
döring mémet műniszterelnök is 
végignézte. 

M gnyerheti-e a Ferenc- 
város a magyar bajnok- 

ságot 
(BUDAPEST.) A magyar labda 

rugóbajnokság vasárnap utolsó 
fordulójához érkezik el, mely a 
véletlen, illetve Ujpest vasárnapi 
veresége folytán különös jelenlő- 
séggel bir. Ekkor iátszák le 
ugyanis az Ujpest -Ferencváros 
derbyt, melyen a Ferencvárosnak 
elméleti lehetősége van a bajnok- 
csapatnak egyforma pontszáma 
lesz. Ujpesttől azonban a bajnok- 
ságot csak tiz gólkülönbségü győ- 
zelemmel lehet elvitatni. Bár a 
Ferencjrosnak enre reménye sem 
lehet, a mérkőzést mégis óriási ér 
deklődés előzi meg. 

A „Románia" kerékpáros szak- 
osztálya vasárnap tartotta 20 kiló- 
méteres távon második háziverse- 
nyét, amelynek eredményei a kő- 
vetkezők: 1. Szabó Bálint 38 perc. 
2. Goldsteim 39 perc, 3. Molnár 39 
perc 3 másodperc.



Megke dik az cddig beér- 
kezett állampolgársági 
kérések entezését 

(BUCURESTI) Az igazságügy- 
minisztérium mellett alakult igaz- 

ságügyi bizottság elhatározta, 
hegy megkezdi a csatolt területlek 
ről beérkezett állampolgársági ké- 
rések elintézését. Azoknak az ál- 
lampolgársági kéréseknek elintézé 
séről van szó, melyek az idevonat- 
kozó törvényes rendelkezések alap 
ján készültek. 

Kibékül a görög exkírály 
különváltan élő feleségével 

(LONDON.) A News Chronicle 
cimüű lap athéni levelezőjének 'ol- 
lából feltünést keltő cikket közöl. 
Ebben azt irja, hogy Erzsébet gö- 
rög exkirályné Bucurestiből Lon- 
donba utazik. ahol találkozni fog 
férjével: György göröz exkirály- 
lyal. A különélő házastársik hir 
szerint kibékülnek és ez nagyje- 
leniőségü ténynek minősithető a 
görög monarchia visszaállitását 
megelőzően. 

Garami Ernő ha ála 

Budapesti jelentés szerint Gara- 

mi Ernő, a magyarországi szociál- 

demokrata párt hosszu éveken át 

volt vezére, a Népszavának évtize- 

deken keresztül főszerkesztője, teg 
nap a késő délutáni órákban 59 
éves korában meghalt. 

Garami Ernő pályafutása egyi- 
ke a legérdekesebbeknek. Mint 

müszerész indult neki az életnek. 

Fiatal korában Németországban s 

Franciaországban évekiz dolgozott 

és itt ismerkedett meg a szociáliz 

mussal. Autodidakta volt, renge- 
teget tanult és rengeleget tudott. 

Mindig a mérséklet és a megértés 

utján haladt. Mint a Népszava 

főszerkesztője, elsőrendü nivót 

adott ennek a munkás lapnak. A 
háboru után előbb a Károlyi, 
majd a Berinkey-kormánynak volt 

a kereskedelmügyi minisztere. Szé 

leskörü tudásával még a legkivá- 

lóbb szakköröket is meglepte. El- 
lenezte a proletárdiktaturát és 
amikor minden igyekezeie, hogy 
azt elháritsa, hajótörést szenve- 

dett, önkéntes emigrációba meut. 
A prolctárdiktatura bukása után 
visszatért Magyarországra, de az 
akkori állapotokkal sem tudott 

megbékélni és ujra külföldre tá- 

vozott. Több mint egy évtizedet 

töltolt idegenben. Alig másfél esz- 
tendeje, hogy visszatért megint 
Budapestre. Régóta lappangó be- 
tegsége azonban megakadályozta, 
hogy intenziven vegyen részt a 
politikai életben és a Népszava 
irányitásában. Minden tekintetben 
önzetlen, jóhiszemü és becsületes 
ember volt. 

- A GÖRÖGKELETI EGYHÁZ 

A CONCORDÁTUM MEGSEMMI- 

SITÉSÉT KÉRI A goörögkeleti 
egyház legutóbbi összejövetelén 
Panaitlescu egyetemi tanár javas- 
latára elhatározta, hogy kérni 

fogja a kormánytól a Vatikánnal 
kötött concordátum megsemmisi- 

tését, illetve az egyezménytől a 
ratifikálás megtagadását. 

Adományok. Köszönettel 

nyugtlázzuk Tamás Márton 80 lej 

adományát, melyet eljuttattunk az 

illetékeseknek. 

curestii vonat elé 

szinhelyére. Az 
tság még nem állapitotta meg. 

Az ujabb tragikus 

öngyilkosság városunkban. 

(CLUJ.) A tábla II. szekciója 
mi hirdetett itéletet a Vulpeanu- 
féle gyilkosság mellékhajiásaként 
kezdődött hamislanuzási bünperek 
ben. Mint emlékezetes, Vulpeanu 
ártatlanságának igazolása céljából 
ügyvédje, dr. Láng hamistanuzás 
eszközéhez folyamodott és a le- 
pénzelt" tanukkal akarta igazolni 
hogy Flaviu Macedon Greabu diák 
meggyilkolásával vádolt Vulpeanu 
tánctilanár ártatlan. A hamistanu- 

(PÁRIS.) A frank-válsággal kap 
csolatosan rémhirek teriengenek. 
Szó van küszöbön álló diktaturá- 
ról, a jobboldali harci szervezetek 

ól, valamint a marxis 

ta szervezetek erőteljes megmoz- 
dulásáról is. Azt biztosra veszik, 

hogy Flandin és kormánya cegy 

két napon belül feltétlenül meg- 

bukik A sajtó szerint az ország 

hihetetlenül sulyos napok előtt 
áll. Az éjszaka a kamara folyósóin 
olyan hirek terjedtek el, hogy az 

összes jobboldali harciszervezetek 

riadókészültségbe helyezkezdtek s 

(GLUJ.) Szenzációs gyilkossági 

ügy foglalkoztatta ma a tábla II. 

szekcióját. A vádlott Sipos Nasta- 

sia 40 éves Rediu (Turdamegye) 

községbeli asszony volt, aki a vád 

irat szerint 1929 december 4-én a 

község határában, a Cluij felé ve- 

zető országuton 

hurokkal megfojtotta szeretőjét 

a 64 éves Duca Lucát. 

A gyilkosság előzménye az volt, 

ru idején, amikor férje katona 

volt, szerelmi viszont kezdett a 

öngyilkos fiatalember személyazonosságát 

ilamcsinyre készülnek a francia 
jobboldali szervezetek 

hogy Sipos Nastasia még a hábo- 

LEGUJABB 

Cafatokká szaggatták a vonat 
kerekei az üngyilkos fiatatgmbent 

a halálsorompánál 
(CLUJ.) Ma délután 3 órakor ujabb megrenditő öngyilkosság 

történt a cukorgyári halálsorompónál. Egy 30 év 
vetette magát, 

len fiatalembert cafatokká szaggaták. Az öngyilkosságról 
tettek a rendőrségnek, ahonnan bizottság szállt ki az 

körüli férii a bu- 
amelynek kerekei a szerencsét- 

jelentést 
ögyilkosság 

a bizot 

öngyilkosság nagy megdöbbenést keltett 
a város közvéleményében. Az utóbbi 24 órában ez már a harmadik 

Legujabb értesülésünk szerint az öngyilkos neve Szabó Imre, 
helybeli borbély, Oasanu ucca 82. szám alatti lakos. Szabó Imre só- 
gora Bencze József ma a kora délutáni órákban egy 
lakásában az asztalán. amelyet Szabó irt, melyben bejelentette 
gyilkosságát. Bencze József azonnal a halálsorompóhoz sietett, 
azonban már sógora tragikus haláláról értesült. 

levelet talált 
ön- 

itt 

Részben mérsékelte, reszben 
helybenhagyta a tábla a hamis 
tanuzásért elitélt dr. Lány 

és társai büntetését 
zás ténye azonban kitudódott és 
a törvényszék az összes érdekeltek 
ügyében marasztaló itéletet hozott. 
A tábla ma Monda Dumitrut 1 évi 
és Vulpeanu Márta félévi bünteté- 
sét hegybenhagyta, mig dr. Láng 
György ügyvéd 2 évi büntetését 1 
évre. Budicianu Leon háromévi 
büntetését szintén 1 évre mérsékel 
te. Az összes elitéltek -emmiségi 
panaszt jelentettek be. 

Chiappe, volt városi rendőrpre- 
fektus és Weygand tábornok, a ve 

zérkar volt főnöke, Flzndin utód- 
jául Lavalt és Beison kamarai el- 
nököt emlegetik. A szociálista Po- 
pulaire cimü lap azt irja, hogy 2 

szélső jobboldali szervezetek és ka 
tonai alakulatok akcióba készül- 
nek lépni Chiappe és Weygand ve 
zetésével. „Államesiny készül 
Franciaországban" - irja a lap s 
hasonló értelemben cikkezik, bár 
kevéssé határozott hangon az 
Oeuvre is. 

...........
... 

Hétévi fegyházat kapott a gyiikos 

asszony, aki hurokka' megfojtotta 
öreg szeretőjét 

nála jóval idősebb emberrel. Mi- 
után férje a hálboruból visszatért 
és értesült a szerelmi viszonyról, 
a házastársak között emiatt állan- 
dó volt a családi perlekedés. Férje 
Sipos Nastasiat több izben meg is 
verte. Az asszony is terhesnek 
kezdte érezni az öreg emberrel a 

szerelmi kapcsok fentartását, ame 

lyet az továbbra is megkövetelt. 
ÁAz asszony azután ravasz tervet 
eszelt ki. Duca Lucát rávette arra, 

hogy jöjjenek be együtt a vásárra. 
Mikor azután Rediu község határá 

Hfóőorvosát, a kiváló röntgenológust 

fe. evfoltyam 

ba értek, az asszony 
hurkot dobott öreg szeretőjének 
nyakába és azt megfojtotta. 

A gyilkosság csak 4 ev mulva de- 
rült ki, illetve csak ekkor állapi- 
tották meg, hogy Sipos Nastasie 
volt a gyilkos. A biróság elé kerül 
ve, az asszony 1935. február 26-án 
a turdai törvényszéktől 

7 évi sulyos fegyházat kapott. 

A tábla mai tárgyalásán a tör- 
vényszék itéletét teljes egészében 
megerősitette. 

Három repülőszerencsétlenség 
a Ghics-kupaversenyen 

(BUCURESTI.) A Ghica-kupaver 
senyen egymásután három sze- 
rencsétlenség történt. Josineseu 
kapitány Cernavoda meiletti kény 
szerleszállásááál a jobb lábát vesz 
tette, amelyet a gép roncsai le- 
metszettek,. Tecuciban Popescu 
őrnagy gépe 800 méter magasság- 
ból lezuhant és Popescu életét 
vesztettee A Badeasai repülőté- 0n7 
ren pedig Manolescn Max pilóta 37 
kényszerült hirtelen leszállani gé- zol 
pével és megsérült. 

- Meghalt dár. Mester Gáborné. 
Dr. Mester Gábort, a ref. kórházi 

sulyos veszteség érte: felesége 
Gyulay Aranka 36 éves korában, 
mütét elvé zése után fellépett ni 
komplikáció folytán váratlanul voli 
meghalt. Az urinől a férje és kis 

gyermekei gyászolják. Temetése 
pénteken lesz. 
- Agyonütötte édesanyját egy 

10 éves fiu. Jon Pavel, 10 éves 
gyermek Cornesti községben ve- 
szekedett az édesanyjával, mert 
az valami hibájáért megbüntette. 

A fenyités következtében a kis 
gyermek valósággal őrjöngeni kez 
dett, felkapott egy kődurabot és 
azt ugy vágta édesanyja fejéhez, 
hogy az szörnyet halt. A hatórá 

gok bevezették a vizsgálatot. 
- Nemzetgyalázásért elitéltek 

egy vasuti munkást. A hadbiróság 
most tárgyalta Cristofor Stpica 

vasuti munkás ügyét, aki a vád xa 

irat szerint a mult év decemberé- 

ben az egyik Cipariu-uti vendég- 

lőben a románságot sértő és a 
kommunizmust dicsőitő beszédet vés 

tartott. A tárgyaláson több védő 
tanu vonult fel, akik a vádlott 

mellett vallottak. Dr. Mircea 

Gheorghescu védő felmentést kért, 

hangoztatva, hogy Stoica többek 

között hazafias szellemüű szinda- e 

rabot is irt. A hadbiróság Stoient sok 

három havi elzárásna és 5 évi jog azó 

vesztésre itélte. ho 

Pénteken engesztelő szent or 

miseáldozat lesz Tóth Géza emlé 
kére A Szent Mihály templomban tos 

a tragikus hirtelenséggel elhalt 

Tóth Géza cluji róm. kath. segéd- 
lelkész emlékezetére május 31-én 

reggel 8 órakor engesztelő szent 
mise áldozatot tartanak. 

- Zsákmány nélkül menekült a 

tolvaji Bányai Jánosné Carami 
darilor-ucca 33. szám alatti lakos 

feljelentést tett a rendőrségen is 
meretlen tettes ellen. aki távolléte 

alatt behatolt lakásába. összecső 

magolta az összes ruhanemükel 
valamint két bődön zsirt. A tolv4 

épen távozni akart. miközben A 
tejesasszony lefülelte a tettest, aki 
a lopott holmik hátrahagyásá 
menekült: 
z......... 

CENZURAT 


